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Události roku 1968 jsou pro nás trvalou připomínkou, proč je dnes nezbytné stát pevně po
boku našich spojenců v Evropské unii a NATO a proč má velký význam nová obranná
smlouva se Spojenými státy. Zároveň je naší morální povinností podporovat ty, kteří dnes
čelí agresi a nesvobodě – stejně, jako jsme jí kdysi čelili my.

„Před 57 lety lidé před Českým rozhlasem bojovali za svobodu a pravdu proti sovětské okupaci.
Nerovný boj se stal symbolem odporu a lidské odvahy, která položila základy naší svrchovanosti a
nezávislosti. Dnes nás historie srpna 1968 učí, že svoboda není zadarmo a záleží na hodnotách, které
budeme chránit,“ zdůraznil premiér a předseda ODS Petr Fiala s tím, že zkušenost s okupací nás
musí varovat i dnes.

Silnou tradici odporu proti útlaku připomněl ministr kultury Martin Baxa: „My v Plzni jsme vždy
věděli, kdo nás osvobodil, kdo okupoval. Když v roce 1953 komunisté ožebračili lidi svojí ‚měnovou
reformou‘, právě v Plzni byly největší protesty. A když v roce 1968 přijely ruské okupační tanky,
místní je posílali zase zpátky do Moskvy. Ale Rusové tady zůstali přes 20 let. A jako všude, kam přišli,
i k nám přinesli úpadek, nesvobodu a smrt. Připomínejme si v těchto dnech nahlas srpnovou okupaci
a její oběti.“

„Před 57 lety překročily hranice naší země armády pěti států Varšavské smlouvy vedené Sovětským
svazem. Přinesly okupaci, která nás měla umlčet a zlomit. Nepodařilo se. Boj o rozhlas se stal
symbolem odvahy a odporu, i za cenu lidských životů. Dnes vidíme, že agrese a snaha umlčet
svobodný národ nevymizely. Ukrajina tentokrát čelí ještě horší zkoušce. Válce, která ničí jejich města
i životy. Naše zkušenost nám připomíná, že svoboda je křehká a nikdy není samozřejmostí. Musíme ji
chránit. Jednotou, odvahou i občanskou odpovědností,“ upozornila na statečný odpor obyčejných lidí
i dnešní paralely ministryně obrany Jana Černochová.

O propojení historické zkušenosti s dnešními hrozbami mluvil také předseda bezpečnostního výboru
Pavel Žáček: „Jednadvacátý srpen 1968 a následná více než dvacetiletá okupace naší vlasti
sovětskou armádou jsou nesmazatelně vryty do české politické historie. Tato bezprostřední
zkušenost s moskevskou imperiální politikou a jejími vražednými důsledky nám i dnes pomáhá se
orientovat ve složitém světě a stát na správné straně. Obrana západních hodnot, svobody,
demokracie a státní svrchovanosti proti ruské anticivilizační expanzi, snaze o uzurpování veškeré
moci a podmanění si okolního světa, to vše bezprostředně vychází z nezapomenutelného prožitku
sovětské okupace z let 1968 až 1991. Proto rozumíme všem svobodomyslným národům, které se
postavily brutální ruské expanzi, a proto je také podporujeme. Jako dnes Ukrajince.“

Silný osobní apel přidala senátorka Miroslava Němcová: „21. srpna 1968 – den, kdy nám Moskva
ukradla naději. Tanky v ulicích, letadla nad hlavami. A konec snu o svobodě. Byli jsme plní očekávání
– že budeme moci cestovat, říkat, co si myslíme, že se nám otevře svět. Místo toho přišla okupace,
která nás uvrhla do 21 let strachu, přetvářky a cenzury. Šeď normalizace. To nebyla bratrská pomoc.
To byla zrada. Dnes je to 57 let od konce pražského jara a Rusko se chová stejně. Znovu útočí, znovu
zabírá cizí území, znovu vraždí. Znovu ‚zachraňuje‘! Nedělejme stejnou chybu a nepodceňujme
nebezpečí! Teď jde o naši svobodu. Teď jde o Česko.“



„Ne náhodou dnes komunisté sovětskou okupaci ze srpna 1968 omlouvají či dokonce oslavují jako
začátek údajného rozkvětu šťastné socialistické země. Nic není vzdálenější pravdě. Následná
normalizace byla dobou perzekucí, nesvobody a zaostávání. Komunisté byli vždy jen převodovou
pákou zájmů Moskvy, ať už v Kremlu seděl kdokoliv. Nedovolme jejich návrat k moci!“ upozornil na
nebezpečí návratu komunistických idejí místopředseda Poslanecké sněmovny Jan Skopeček.
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